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Africká hudba 
 
   Naší školu navštívili přátelé z Afriky. 
Úvodem se nám představili a povídali si 
s námi o jejich zemi, zvycích a kulturách. 
Řekli nám něco o hudebních nástrojích, které 
měli s sebou. Když už jsme neměli jiné 
otázky, tak  začali hrát a zpívat. Dozpívali a 
zeptali se, jestli si s nimi někdo chce zahrát. 
Přihlásilo se pár našich spolužáků a hráli 
dobře. Jiní si zase zkusili africký tanec. A na 
konec to pěkně rozjeli, tak, že i pár našich 
učitelů si zatancovalo. Moc se nám to všem 
líbilo a těšíme se na další podobnou akci. 
 

Káťa  Dojkovová 
 

Milí spolužáci, 
   Připravila jsem si pro vás nový článek, ve kterém budu psát něco málo o našich výjimečných spolužácích. 
Na toto vydání jsem si vybrala Jirku Bláhu z 9. třídy. 
 
Jiří Bláha 
    Nejen, že skoro ve všech sportovních akcích reprezentuje naši školu, ale dokonce mu to dobře jde. Má rád 
spoustu sportů a mezi jeho oblíbené patří hokej, florbal, tenis a  fotbal, který hraje už od svých 8 let. Hrál ho v 
Toužimi, ve Žluticích a momentálně hraje za dorost Sokolu Bochov. Mezi jeho oblíbené fotbalové kluby patří 
FC Arsenál, Manchester United, Sparta Praha a Mladá Boleslav. Jeho oblíbeným fotbalistou je Francesco 
Fabregas z Arsenalu. Chtěli byste vědět, co je jeho velkým snem? No přece vyhrát ligu mistrů s Arsenalem. 
Jeho oblíbenou kuchyní je česká a nejraději pije Sprite.  
   Těšíte se na dalšího nadaného spolužáka? 

Lenka Schiferdeckerová

 

Milí spolužáci ze Základní školy v Bochově! 
 
   Časopis Filuta by Vám rád popřál do nového roku hodně štěstí, zdraví, hodně dobrých 
známek, žákům deváté třídy, aby úspěšně dokončili základní školu a obstáli u přijímaček na 
novou školu, kde se jim bude líbit. 

Anna Klaisnerová



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výsledky soutěže o nejhezčího Mikuláše, anděla a čerta 
 
   V minulém čísle časopisu Filuta jsme uveřejnili článek o akci, kterou připravily 
žákyně K. Dojkovová a K. Ecksteinová pro 1. stupeň. Vítězové obdrželi sladkou 
odměnu. 
   Všechny výrobky byly velmi pěkné. Bylo těžké vybrat nejlepší tři. Ale vybrali 
jsme je. A jsou to: 
 

1.Rendlová  72 bodů 
2.Vohryzková  70 bodů 
3.Bitala a Peha  69 bodů 

 
Vítězům blahopřejeme a děkujeme všem za účast v naší soutěži. 

 
                                        Kateřina Dojkovová

Turnaj ve florbalu 
 
   Dne 20.12.(těsně před Vánoci) byla naše škola na 
turnaji v Toužimi. Do  Toužimi se  sjela 4 družstva 
a hráli systémem každý s každým. Jednotlivé 
zápasy byly vždy bitvou, která končila až 
závěrečným hvizdem rozhodčího. Náš tým se 
umístil na krásném 2 místě a postupujeme do 
okresního kola v Ostrově. Současně se k týmu 
připojí uzdravený Tomáš Štěch ze 7. třídy a 
budeme ve výhodě. Všem reprezentantům 
v okresním kole přejeme hodně štěstí s florbalovou 
hokejkou v ruce. 
 
Naši florbalisté: Antonín Rendla 

Miroslav Fikáček 
Jiří Bláha 
Petr Dotzauer 
Ladislav Novotný 
Petr Rehák 
Daniel Tvrdek 
Rolland Sussmann 
Tomáš Štěch 
 

Pavel Kalina

 

Květomluva 
 
Tulipán 
 
   Tulipán je krásná květina, která kvete 
časně zjara. Spolu se sněženkou patří 
k prvním poslům, kteří ohlašují 
příchod jara. Tulipán je velmi hojně 
pěstovanou květinou po celém světě. 
 
Červený: věř mi, vyznání lásky 
Žlutý : jsi mé slunce 
  
 
  
Růže 
 
   Květina předána ve vhodný okamžik 
má přímo zázračnou moc. Podtrhne 
romantickou atmosféru a umocní vlnu 
nádherných pocitů mezi dvěma 
zamilovanými. Skvělý typ na 
Valentýna, jen zvolit tu správnou 
květinu. 
 
Bílá: mám tě moc ráda. 
Červená: miluji tě 
Čajová: líbíš se mi 
Růžová: přísahám lásku 
 

Mirka Mihalová



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
Zápis do 1. třídy na školní rok 2008/2009 

 
   Naše třída je v posledním ročníku na této škole. Za pár měsíců tu nebudeme, a tak jsme alespoň pomohli 
přivítat nejnovější přírůstky do naší školy. My, členové školního časopisu, jsme se převlékli do pohádkových 
kostýmů a šli jsme pomáhat na zápis. Byl pátek 18.ledna 2007. Všichni odcházeli, kromě nás, domů. Okolo 
14.hodiny jsme začali. Nejhorší byly začátky. Já jsem zpočátku byl nervózní a  nevěděl, co dělat. Asi třetího 
rodiče, který přišel k zápisu, jsem se ujal. Zápis probíhal jednoduše. Ti, co chtěli, prošli perníkovou chaloupkou 
a byli následovně odvedeni k zápisu do pamětního listu. Rodiče jsme požádali o vyplnění zápisových listů. Po 
vyplnění všech dokumentů jsme počkali na volnou třídu k zjištění dovednosti dítěte. Ten, kdo se jich ujal,  šel 
s nimi do třídy, kde byl nápomocen jak paním učitelkám, tak prvňáčkovi, při těžkých úkolech. Po dokončení 
zápisu jsme vyšli ze třídy a rozdali budoucím prvňáčkům dárky. 
   Já jsem byl převlečen za Bílou paní, K. Dojkovová šla za ježibabu, K. Ecksteinová šla za makovou panenku. P. 
Kalina šel za rákosníčka, P. Hylas šel za banditu, L. Shiferdeckerová šla za pejska a zbytek šel za 
ježibaby.Okolo páté jsme skončili. Vše jsme uklidili a odešli domů. Myslím, že se zápis vydařil a budoucím 
prvňáčkům se líbil. Další informace a fotografie najdete na školních webových stránkách. 
 

Roman Jaroš
 

Zápisová zvířátka 
   7.třída připravovala zvířátka z kindervajíček. Někteří žáci malovali a obkreslovali žirafí předky a zadky, 
ostatní žáci nabarvovali modrá a žlutá kinder vajíčka na červeno. Když zaschla červená barva, tak natřeli 
obličejíčky berušek na černo. Mezitím ti co obkreslovali a vybarvovali předky a zadky žiraf, na žlutá vajíčka 
začali dělat hnědé fleky. Když byly poté zaschlé  i ta těla berušek, namalovala se očička  a z černého barevného 
papíru se vystřihly pusinky a nosánky a taky očka. Když už byly žirafky hotovy, tak se už se jenom dodělaly 
berušky, kterým se musely obkreslit křidýlka a dodělat jim tečky. Pak naposledy paní učitelka Anna Götzová 
přiděla beruškám tykadla na tyčku, aby se dětičkám líbily.7. třída doufá, že se naše výrobky malým dětem líbily. 
Zatím ahoj. 
 

Andrea Varadyová



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vánoční besídka 
 
   Jedná se o poslední besídku naší deváté třídy. Tato besídka se měla připravovat s paní učitelkou 
Rehákovou. Kvůli nepřítomnosti paní učitelky jsme požádali paní učitelku Vonšovskou, aby nám pomohla 
s přípravou. Až na nějaké jedince jsme se zapojili celá třída. Připravovali jsme se skoro dva týdny. Bylo 
mnoho nápadů. V plánu bylo zahrát pohádky. Ale z důvodu nacvičování jedné pohádky, O dvanácti 
měsíčkách, kterou jsme málem nestihli, jsme ostatní zamítli. Na kostýmy jsme darovali prostěradla, co 
jsme měli doma. Nejdříve jsme se věnovali přípravě jen při rodince a občance. Ale čas nás tlačil, a tak 
jsme se připravovali i po odpoledním vyučování. První vystoupení bylo nejhorší, protože jsme byli 
nervózní. Při druhém představení to bylo dobré. Na třetím vystoupení, které bylo pro veřejnost, to bylo 
podobné. Všem se naše vystoupení doufám líbilo. 
 

Roman Jaroš

Co se to děje? 
 
   Žáci 2.stupně se rozhodli přehodit si oblečení. Kluci si vzali holčičí a naopak. Tak jednoho 
lednového rána se do tříd začali scházet žáci s prohozeným oblečením. Samozřejmě každý nový 
příchozí vyvolával obrovskou bouři smíchu a aplaus. Byla to veliká sranda. Nejvíce záměn měla 6. a 
8. třída. Ty také měly nejzdařilejší převleky. Bohužel 9. třída se této akce nezúčastnila. Všechno 
dění bylo zaznamenáno na fotografiích. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anna Klaisnerova



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Masopust  
(lidový svátek, který se slavil před Popeleční středou) 

 
   Masopust je třídenní lidový svátek, který ve své podstatě sice nemá nic společného s liturgií, ale přesto je 
podřízen běhu církevního kalendáře. Slavil se ve dnech předcházejících Popeleční středě, kterou začíná 
40denní půst před Velikonocemi. Protože datum Velikonoc je pohyblivé, byl pohyblivým svátkem i 
masopust.  
   Přípravou na masopust býval čtvrtek před masopustní nedělí, nazývaný "tučný čtvrtek" či "tučňák". 
Panovalo přesvědčení, že v tento den má člověk jíst a pít co nejvíce, aby byl celý rok při síle. Hlavní 
masopustní zábava začínala o "masopustní neděli". Také toho dne byl oběd bohatý, ale netrval příliš dlouho, 
protože se všichni chystali do hospody k muzice. Někdy se tancovalo přímo na návsi a tanec se často protáhl 
až do rána. Také masopustní pondělí probíhalo ve znamení zábavy a tance. V mnoha vsích se konal 
"mužovský bál", kam neměla přístup svobodná chasa; tancovali jen ženatí a vdané.Vyvrcholením masopustu 
bylo úterý. Toho dne procházely vesnicemi průvody maškar, hrála se masopustní divadelní představení, 
secvičená obvykle žáky. Obchůzky masek neměly závazná pravidla; záleželo na vtipu a pohotovosti 
"maškarádů", jaké taškařice budou provádět. Masky byly všude pohoštěny - něčím k zakousnutí a především 
pálenkou a pivem, které ještě zvyšovaly rozpustilost a veselí. Bývalo však i několik tradičních masek, které 
se objevovaly každoročně. Mezi ně patřil např. medvěd, někdy vedený na řetězu medvědářem. Jinou tradiční 
maskou bývala tzv. klibna (= šiml, kobyla, koníček), skrývající často dvě osoby. Objevovala se i maska s 
jezdcem na koni, Žid s pytlem nebo rancem na zádech, bába s nůší, kominík se žebříkem, kozel a mnoho 
dalších.Téměř všude končila masopustní zábava přesně o půlnoci. Tehdy zatroubil ponocný na roh a rychtář 
či někdo z radních všechny vyzval, aby se v klidu rozešli domů, protože nastala středa a s ní předvelikonoční 
půst. Někde zakončili o půlnoci muziku "pochováním basy" (symbol toho, že v postu si hudebníci 
nezahrají), jinde o půlnoci pochovávali Baccha. Lidé věřili, že pokud budou o masopustu tancovat přes 
půlnoc, objeví se mezi nimi ďábel, často jako cizinec v zeleném kabátě.O masopustních rejích z Čech i 
Moravy jsou dochovány písemné zprávy již ze 13. století, i když svátek je zřejmě ještě staršího data. Od 
středověku mravokárci vystupovali proti rozpustilostem, které se o masopustu děly, lidem to však nijak 
neubíralo na dobré náladě. Kolem 18. století se začaly pořádat zvláštní taneční zábavy, tzv. reduty. Zpočátku 
byly přístupné jen vyšším vrstvám, později všem zájemcům. První reduta v Praze se konala v roce 1752. 
 

Kateřina Ekstainová
      


